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Pripravte si studenú uhorkovú polievku

Uhorky majú skvelé účinky na naše zdravie
Uhorky pochádzajú z Indie a patria 

medzi najstaršie úžitkové plodiny. Ak 
nemáte počas horúcich dní chuť na 
teplé jedlo, pripravte si z nich stude-
nú polievku. Príjemne osvieži, nasýti 
a ešte aj dodá telu potrebné vitamíny.

Účinky na zdravie
Uhorky majú vysoký obsah vody, a to 

až 96%, preto sú vhodné na vylepšenie 
hydratácie organizmu. Nájdeme v nich 
množstvo vitamínov - C, A, K, B a mi-
nerálnych látok, ako sú draslík, horčík, 
mangán, kremík, ktorými uhorky pomá-
hajú posilňovať imunitný systém, srdco-
vú činnosť a prispievajú k skrášleniu po-
kožky, nechtov či vlasov a tiež podporujú 
ich rýchlejší rast. „Kremík nachádzajúci 

sa v uhorkách posilňuje kĺby, šľachy, 
chrupavky a väzivá. Uhorky v sebe skrý-
vajú dôležitý enzým erepsín, ktorý štiepi 
bielkoviny a tým zlepšuje využitie biel-
kovín v organizme,“ hovorí Mgr.Blažová 
z Poradne zdravia Regionálneho úradu 
verejného zdravotníctva Bratislava. 
Dodáva tiež, že protizápalový �avonol 
nazývaný �setin, nám zlepší pamäť a 
ochráni nervové bunky pred starnutím. 
Šťavy, ktoré sa z uhoriek uvoľňujú počas 
ich hryzenia a žuvania v ústach, potláča-
jú zápaly ďasien a urýchľujú ich hojenie. 
Dostatočné množstvo vlákniny zase za-
bezpečí správny pohyb čriev, v kombi-
nácii s vysokým obsahom vody podporí 
vyprázdňovanie a zabráni zápche.

Uhorky a kozmetika
Výťažky z uhoriek sa vo veľkej miere 

používajú na kozmetické účely. Dokážu 
zjemniť, osviežiť, upokojiť a hydratovať 
pokožku, zmenšiť póry a celkovo rozjas-
niť a zlepšiť stav pleti. Vďaka obsahu 
polysacharidov vytvárajú tieto extrakty 
z uhorky na pokožke „gélovú“ vrstvu - 
podobne ako aloe vera, a tá potom pôsobí 
ako bariéra a udržuje vlhkosť. Výťažky z 
uhoriek sú dokonca účinné aj na slnkom 
spálenú pokožku a taktiež ak potrebuje-
me zredukovať kruhy pod očami.

Použitie v kuchyni
Ideálne je konzumovať čerstvé uhorky, 

ale môžeme ich pridávať aj do šalátov, 
prípadne si z nich pripraviť osviežujúcu 
uhorkovú šťavu, alebo studenú polievku.

Náš tip:
Studená uhorková polievka

Suroviny:
2 šalátové uhorky, 1 strúčik cesnaku, 

250 g bieleho jogurtu alebo pochúťkovej 
smotany, 50 ml studeného zeleninového 
vývaru alebo vody na zriedenie, čerstvú 
kôprovú vňať, soľ, mleté čierne korenie

Postup:
Uhorky umyte, osušte, očistite a od-

stráňte z nich semiačka. Následne nahru-
bo nastrúhajte do misky. Potom pridajte 
jogurt, pretlačený cesnak, posekaný 
kôpor a všetko spolu vymiešajte. Aby ste 
získali požadovanú hustotu, môžete zrie-
diť zeleninovým vývarom alebo vodou. 
Osoľte, okoreňte a dajte vychladiť do 
chladničky. Polievku rozdeľte do tanie-
rov, ozdobte kopčekom bieleho jogurtu 
a posypte kôprom. Podávajte s nasucho 
opečeným toastovým chlebom.

» ren

Uhorková polievka nás osvieži.                                
         zdroj foto lovini pixabay

Uhorky nám dodajú vitamíny.                                               zdroj foto artellliii72 pixabay
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8- 15- 20 týž. - Mládky rôznej farby
1 - 14 dňové  mulard káčere
Mulard káčere na výkrm
Mulard kačice na výkrm
brojlerové kačice na výkrm
HUSI NA VÝKRM
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Let balónom o šiestej večer - letisko 
Janíkovce. Krásne počasie, teplé svetlo 
zapadajúceho slnka a výhľady na Nit-
ru, ktoré vám zoberú dych. To sa nedá 
opísať – to treba zažiť. Let na Bigbalone 
nie je len o lete samotnom, ale o celko-
vom zážitku. Po bezpečnom pristátí 
nás čakalo šampanské ale aj balónový 
krst - symbolický rituál, ktorý dal zá-
žitku nezabudnuteľný záver. V rukách 
sme si odniesli okrem zážitku aj krstný 
list, kde je podľa tradície napísané že 
som Barónka z Klasova, podľa miesta 
pristátia.

Bigbalon ale lieta po celom Sloven-
sku - Bratislava, Trnava, Piešťany, 

Trenčín, Liptov, Poprad. Ich pýchou 
je najväčší balón v Európe pre takmer 
30 pasažierov - ideálny pre rodiny či 
�rmy! Samozrejme majú k dispozícii          
aj menšie balóny.

A čo je vrchol zážitkov? Expedičný 
let cez Vysoké Tatry - až 2 hodiny    
ponad zasnežené štíty v zime! Stačí             
voucher cez ADROP.SK, alebo na 
www.bigbalon.com. Som presvedčená, 
že aj toto bude zážitok na celý život.

Aj ja už snívam o ďalšom lete - tento-
raz ponad Tatry. Pridáte sa aj vy?

Let balónom na ktorý nezabudnem: 
Ja som to zažila, vy môžete tiež!

» red

Ak sa chystáte na dovolenku lietadlom 
aj s deťmi, mali by ste sa na takúto ces-
tu dobre vopred pripraviť a nezabudnúť 
zohľadniť aj špeci�cké potreby vašich 
ratolestí.

„Okrem bežných náležitostí spojených 
s letom a dovolenkou je dôležité zohľadniť 
aj špeci�cké potreby dieťaťa a zdravotné 
riziká, ktoré môžu vzniknúť počas cesty aj 
v cieľovej destinácii. Pamätajte, že pre deti 
mladšie ako dva roky nie je vhodná časovo 
náročná cesta lietadlom z dôvodu ešte kreh-
kej detskej imunity,“ približujú odborníci      
z Úradu verejného zdravotníctva SR (ÚVZ 
SR) a ponúkajú nasledovné rady:

Plánovanie cesty
• Cestu autom alebo let sa snažte naplá-

novať, ak je to možné, na spánok dieťaťa.
• Ak dieťa letí prvýkrát, oboznámte ho       

s priebehom letu a letiskovými kontrolami.

Pohodlie a sluchová ochrana
• Pri malých deťoch používajte špeciál-

ne detské chrániče sluchu, ktoré pomôžu 
zmierniť okolitý hluk.

• Počas vzletu a pristávania lietadla 
môže dôjsť k nepríjemnému tlaku v ušiach 
v dôsledku zmeny tlaku. K vyrovnaniu tla-
ku v strednom uchu pomáha prehĺtanie 
- ponúknite dieťaťu cumlík, cukrík alebo 
lízanku.

Oblečenie a vybavenie na palubu
• V lietadle a na letisku býva chladno, 

preto pribaľte teplé, pohodlné oblečenie.
• Do príručnej batožiny zbaľte dostatok 

plienok, vlhčené a dezinfekčné utierky, ná-
hradné oblečenie.

Jedlo, pitie a zábava
• Nezabudnite na jedlo a dostatočný pit-

ný režim.
• Zbaľte obľúbené aj nové hračky – maľo-

vanky, nálepky, knihy, pastelky.

Zdravie a lieky
• Nezabudnite na cestovnú lekárničku: 

lieky, ktoré dieťa pravidelne užíva, a aj prí-
pravky proti bolesti, horúčke, hnačke či 
nevoľnosti. 

• Pri cestovaní lietadlom majte poruke 
očné a nosné kvapky, pretože klimatizácia 
môže vysušovať sliznicu. -Odporúčame ces-
tovať so zaočkovaným dieťaťom vzhľadom 
na vek podľa očkovacieho kalendára. Očko-
vací kalendár nájdete aj na stránke ÚVZ SR.

Ako sa pripraviť na let s deťmi

» ren
zdroj foto dmncwndrlch pixabay

01 Auto-moto / predaj

» Ma niekto doma liek BE-
TAHISTIN ACTAVIS 24 mg 
100 tabliet a nepotrebuje 
ho? Surne ho zhanam, za-
platim ho. Dakujem. Tel. 
0950643234

Riadková
inzercia

1 AUTO-MOTO     

2 ELEKTRO, TECHNIKA 

3 DOMÁCNOSŤ, NÁBYTOK

4 DOM A ZÁHRADA

5 ZVERINEC, DROBNOCHOV

6 HOBBY A ŠPORT

7 DEŤOM

8 DARUJEM

9 ZOZNÁMENIE

0 RÔZNE

Chcete si
podať riadkový
inzerát?

Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) KM 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP KM 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321

Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
� Text do 50 znakov   1 €
� Text 51 až 100 znakov  2 €
� Text 101 až 150 znakov 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzerá� , pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reali�  v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto � pu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípade 
nahraďte písmena „KM“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

 Maliny nás osviežia 

a dodajú vitamíny
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3Objavujeme krásy a zaujímavosti slovenských miest

Spoznajte čaro Košíc – metropoly východu
Košice sa nachádzajú vo východnej 
časti našej vlasti, v Košickej kotline. Sú 
druhým najväčším mestom na Sloven-
sku, sídlom Ústavného súdu Slovenskej 
republiky a tiež Košického samospráv-
neho kraja. Historicky a architektonicky 
úchvatné budovy lemujú skvostné cen-
trum mesta, ktoré svojim dokonalým 
tvarom pripomína veľkú šošovku. Nah-
liadnite cez ňu do histórie mesta aj vy a 
spoznajte jeho krásy.

Mesto Košice už v minulosti patrilo me-
dzi najdôležitejšie obchodné križovatky 
vtedajšej Európy. Od nepamäti bolo cen-
trom východného Slovenska, ktoré zohrá-
valo významnú rolu vo vtedajšom Uhor-
sku aj Rakúsko-Uhorsku. Prvá písomná 
zmienka o Košiciach je z roku 1230. Vďaka 
obchodne i strategicky výhodnej polo-
he a udeľovaniu privilégií zažilo mesto 

rýchly vzostup. Z roku 1307 sa zachovali 
najstaršie cechové stanovy v krajine a v 
roku 1369 dostali Košice ako prvé mesto v 
Európe vlastný mestský erb. Od roku 1347 
až do začiatku 18. storočia si po Budíne – 
v súčasnosti súčasť Budapešti - zachovali 
postavenie druhého mesta Uhorska. Cen-
trum mesta dnes tvorí takmer kilometer 
dlhá pešia zóna obkolesená skvostnými 
historickými budovami, ktoré obývali 
stredovekí králi, gró� a významní pred-
stavitelia šľachty. Pôvodné stredoveké 
námestie je dominantou vytvárajúcou 
najväčšiu mestskú pamiatkovú rezervá-
ciu na Slovensku.

Dóm sv. Alžbety
Najslávnejšia stavba v meste, najväčšia 

katedrála na Slovensku, najvýchodnej-
šia katedrála v Európe a v neposlednom 
rade aj povinná zastávka každého náv-

števníka. Vystúpte na vrch severnej veže 
po točitom schodisku, obdivujte oltáre, 
alebo si všímajte príbehov plné detaily na 
vonkajšej fasáde. Vďaka zázraku, ktorý 
sa v roku 1352 udial počas obradu v dóme, 
sa navyše Košice stali vyhľadávaným 
pútnickým miestom medzinárodného 
stredovekého významu. Nadchnite sa pre 
krásy interiéru počas všedných dní či svä-
tých omší alebo sa zatúlajte do tajomných 
kútov katedrály so sprievodcom.

Historická radnica
Pri prehliadke historickej časti Starého 

mesta si nezabudnite obzrieť budovu na 
Hlavnej 59 – ide o klasicistickú stavbu 
Historickej radnice z konca 18. storočia, 
navrhnutú Jánom Langerom. Na prednej 
fasáde sa v tympanóne nachádza slávny 
košický erb. Do popredia tiež vystupuje 
podobenstvo o kráľovi Šalamúnovi a spo-

re medzi dvoma matkami. Dnes je budova 
sídlom kancelárie primátora a miestom 
konania mnohých slávnostných ceremo-
niálov.

Dolná brána – Múzeum archeológie
Archeologický podzemný komplex, 

ktorý bol náhodne objavený počas rekon-
štrukcie dlažby na Hlavnej ulici koncom 
90. rokov, je zachovaným pôvodným 
vstupom do mesta. Do dnešných čias sa 
zachovalo v rôznych častiach centra mes-
ta celkom 26 fragmentov hradieb. Areál 
Dolnej brány je z nich najväčší a najza-
ujímavejší. Dnes sú tajomné katakomby 
sprístupnené predovšetkým v letných 
mesiacoch v rámci prehliadok Archeolo-
gického múzea.

Národné divadlo Košice
Ak zatúžite po noblesnej noci plnej 

hudby, ktorá povznesie vaše kroky do 
výšin, môžete si rezervovať večer v týžd-
ni pre nádherný čas v Národnom divadle 
Košice, ktoré vás opantá secesným inte-
riérom Historickej budovy i Malej scény 
priamo v centre Košíc na Hlavnej ulici. Na 
výber máte slávne opery, operety, čino-
hry, balet i známu košickú talkshow Bez 
šepkára.

Ulička remesiel
Ak dostanete chuť zacestovať si v čase, 

vydajte sa na spoznávanie miestnych re-
meselníkov v Uličke Remesiel na Hrnčiar-
skej ulici. Ulička je domovom viacerých 
umelcov a prevádzok – príďte na šálku 
voňavej kávy, debatujte o čare habánskej 
keramiky s tunajším hrnčiarom, nasávaj-
te vôňu rastlín v bylinkárstve.

Jakabov palác
Vstup do mesta zo železničnej a auto-

busovej stanice krášli impozantná bu-

dova Jakabovho paláca. Jej autormi sú 
Jakabovci, významná rodina staviteľov 
a architektov z Košíc, ktorí sa etablovali 
koncom 19. storočia viacerými ikonický-
mi budovami v meste. Neogotický palác v 
minulosti slúžil aj ako sídlo českosloven-
ského prezidenta Edvarda Beneša. Dnes 
patrí medzi národné kultúrne pamiatky.

Urbanova veža
Urbanova veža je gotická stavba zo 

16. storočia, ktorá bola v minulosti zvo-
nicou pre vedľajšiu katedrálu. Obdivujte 
zreštaurovaný pôvodný zvon pred vežou, 
alebo sa vydajte až na samotný vrch ob-
divovať jeho funkčný odliatok. Urbanova 
veža je venovaná pamiatke svätého Ur-
bana, patróna vinohradníkov, a spolu s 
Dómom svätej Alžbety a vtedajšou Kapln-
kou svätého Michala bola v roku 1970 vy-

hlásená za národnú kultúrnu pamiatku.

Miklušova väznica
Chceli by ste v Košiciach objaviť skryté 

tajomstvá dávnej minulosti? Zastavte sa v 
Miklušovej väznici, v komplexe gotických 
obytných domov, ktoré boli v minulosti vy-
užívané ako väznica a skutočná mučiareň. 
Dnes sú tieto priestory súčasťou Východo-
slovenského múzea. V rámci prehliadky 
Miklušovej väznice odhalíte tajomné prí-
behy histórie Košíc a navštívite aj priestor, 
kde býval skutočný košický kat.

Spievajúca fontána so zvonkohrou
Ak vás potulky Košicami už trošku 

unavia, príjemné posedenie a oddych si 
môžete užiť poniže Národného divadla 
Košice, kde sa nachádza mimoriadne ob-
ľúbená Spievajúca fontána s parkom pre 
oddych. Fontána počas letných dní rea-
guje nielen na vlastnú hudbu, no každú 
hodinu sa rozozvučí do rytmu neďalekej 

zvonkohry. V repertoári má takmer sto 
piesní od populárnych zahraničných 
evergreenov až po slovenské klasiky. 
Zvonkohra pozostáva z 22 zvonov, ktoré 
symbolizujú 22 mestských častí Košíc.

Košický hrad
No ak budete mať chuť, pozrieť si Koši-

ce z výšky, vyberte sa na púť za pozostat-
kami Košického hradu, ktorý sa nachádza 
pod Vyhliadkovou vežou Hradová. Jeho 
vznik sa datuje k roku 1301, no zachovali 
sa z neho iba zrúcaniny. Zreteľné sú troju-
holníková bašta a okrúhla veža. Blízko 
hradu sa nachádza drevený am�teáter 
a 21,5 metra vysoká vyhliadková veža či 
stupienok pod vyhliadkou, odkiaľ sa vám 
naskytne nádherný pohľad na celé mesto.

Informácie poskytla OOCR Visit Košice

» ren

Národné divadlo Košice.    zdroj foto Visit Košice

Dóm sv. Alžbety.                          zdroj foto Visit Košice

Spievajúca fontána so zvonkohrou.                                                     zdroj foto Visit Košice

Ulička remesiel.                                                                                            zdroj foto Visit Košice
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Objavujeme krásy a zaujímavosti slovenských miest

Levoča – starobylé mesto v srdci Spiša
Starobylé mesto Levoča je okresným 
mestom na severovýchodnom Sloven-
sku. Leží na južnom úpätí Levočských 
vrchov v srdci rázovitého Spiša. Po prvý-
krát sa Levoča spomína v zachovalej ori-
ginálnej listine uhorského kráľa Bela IV. 
z 19. septembra 1249. V roku 1271 ju uhor-
ský kráľ Štefan V. ustanovil za hlavné 
mesto Provincie spišských Sasov a stáva 
sa trhovým centrom na Spiši. Práva slo-
bodného kráľovského mesta dostala 
Levoča v roku 1317 za vlády panovníka 
Karola Róberta a uvádza sa ako „Civi-
tas nostra regalis“, čiže naše kráľovské 
mesto.

Mesto Levoča disponuje všetkými 
mestskými atribútmi slobodného kráľov-

ského mesta. Nájdeme tam silné opevne-
nie, priestranné pravouhlé námestie ako 
centrum verejného života s významným 
farským kostolom a radnicou vo svojom 
strede a mnohými reprezentačnými meš-
tianskymi domami s vnútornými dvormi a 
arkádami po obvode námestia Majstra Pav-
la. Kostoly a veľká časť mesta si zachovali 
svoj pôvodný ráz. Vzhľadom na výnimočné 
historické a kultúrne hodnoty bolo historic-
ké jadro Levoče v roku 1950 vyhlásené za 
mestskú pamiatkovú rezerváciu a pre svoje 
architektonické hodnoty bola Levoča spo-
lu s Dielom Majstra Pavla zapísaná v roku 
2009 do Zoznamu svetového kultúrneho 
dedičstva UNESCO. 

Bazilika sv. Jakuba
Chrám sv. Jakuba v Levoči, ktorý bol v 

roku 2015 vyhlásený za Baziliku minor, 
patrí medzi najväčšie gotické chrámy na 
Slovensku. Má bohatú históriu a je klenot-
nicou mnohých umeleckých pamiatok. 
Svedčí o tom aj fakt, že je trojnásobnou ná-
rodnou kultúrnou pamiatkou. Bazilika sv. 
Jakuba je trojloďový chrám s krátkou poly-
gonálne ukončenou svätyňou, s neskoršími 
dodnes zachovanými prístavbami. Do roku 
1270 sa datuje stavba dnešnej sakristie, 
pôvodne pravdepodobne samostatnej 
kaplnky, ktorá bola pričlenená k dnešnej 
podobe chrámu. So stavbou súčasnej po-
doby chrámu sa začalo v druhej polovici 14. 
storočia. S postupným rozširovaním pôvod-
ného chrámu sa začalo prístavbou kaplnky 
sv. Juraja na severnej strane koncom 14. 
storočia. V polovici 15. storočia bola prista-
vená severná predsieň, krátko na to južná 
predsieň s Korvínovským oratóriom na po-
schodí. Okolo roku 1520 bola nad severnou 
predsieňou a kaplnkou sv. Juraja pristavená 
takzvaná Henckelova knižnica. Najmlad-
šou, neogotickou prístavbou baziliky je na 
západnej strane veža s dvomi kaplnkami, 
ktorá bola postavená v rokoch 1858-1860 
na mieste staršej veže a kaplniek. V interiéri 
baziliky sa nachádza mimoriadne rozsiah-
ly súbor stredovekých nástenných malieb, 
početný súbor kamenných a drevených 
epitafov a mortuárií z obdobia 14. až 18. sto-
ročia, súbor patrí medzi najväčšie na Slo-
vensku a obsahuje vyše štyridsať náhrob-
ných kameňov, tabúľ a štítov mimoriadnej 
kultúrnej a historickej hodnoty. Mimoriad-
ne hodnotná a unikátna je aj zbierka dva-
nástich stredovekých gotických krídlových 
nástenných oltárov, ktorých väčšina stojí 
na pôvodnom mieste. Podobnou zbierkou 
sa môže v rámci celej Európy rovnať len 
Bardejov. Najznámejšou, najvzácnejšou a 
najobdivovanejšou súčasťou Baziliky sv. 
Jakuba je jednoznačne hlavný oltár, ktorý 
pochádza z dielne Majstra Pavla z Levoče a 
je najcennejšou pamiatkou mesta.

Dielo Majstra Pavla
Dielo Majstra Pavla z Levoče v Bazilike 

sv. Jakuba je popredným reprezentantom 
neskorogotického umenia na Slovensku 
a najvyšším dreveným neskorogotickým 
krídlovým oltárom na svete. Je vysoký 
18,62m so šírkou 6,27 m. Celý je zhotovený z 
lipového dreva zdobený lístkovým zlatom. 
Uprostred v oltárnej skrini dominujú mo-
numentálne sochy Madony s dieťaťom v ná-
ručí a po jej stranách stoja apoštoli – svätý 
Jakub Starší po jej pravici a svätý Ján Evan-
jelista po jej ľavici. Na zatvorených krídlach 
oltárnej skrine je cyklus tabuľových malieb 
na tému pašií a na otvorených sú výjavy 
zo života sv. Jána Evanjelistu a sv. Jakuba 
Staršieho. Do výklenku predely je vsadené 
gotické súsošie zobrazujúce Poslednú veče-
ru. Vo £álovom štíte sú umiestnené sochy 
apoštolov, pravdepodobne pochádzajúce z 
pôvodného oltára. 

Radnica
Pôvod levočskej radnice siaha do 15. 

storočia. Pôvodná drevená budova radnice 
bola zničená v roku 1550 požiarom, v roku 
1599 ju požiar postihol opäť. V roku 1615 ju 
rozšírili a pribudovali južnú časť a arkády 

s podlubinami na prízemí i poschodí. Na 
južnej fasáde sa v pravom hornom rohu za-
choval zvyšok pôvodnej maľby. Neskôr boli 
na fasádu medzi okná na poschodí umiest-
nené ďalšie maľby. Predstavujú symboly 
občianskych cností: striedmosť, opatrnosť, 
udatnosť, trpezlivosť a spravodlivosť. Bu-
dova radnice je dnes spojená s renesanč-
nou vežou, ktorá bola pristavená v rokoch 
1656-1661 a slúžila ako zvonica. Zvonica 
bola neskôr ešte upravovaná. Na konci 19. 
storočia vyhotovili architekti F. Schulek a 

B. Jaumann plány na prebudovanie radnice 
v neorenesančnom slohu. Rekonštrukcia 
sa uskutočnila 1893-1895. V rámci nej bol 
vyhotovený aj vchod na prvé poschodie z 
východnej strany, ktorý je tam dodnes. Na 
prvom poschodí je veľká predsieň, zdobe-
ná hviezdicovými klenbami so štukovými 
rebrami. Nachádza sa tu honosný portál 
s mestským erbom, ktorým sa vchádza do 
zasadacej miestnosti. Sieň zaujme krásnym 
renesančným stropom. Do roku 1955 sídli-
la v radnici správa mesta. Na prízemí bola 
mestská lekáreň a v priestoroch pivnice vi-
náreň. Dnes má v nej na pochodí expozície 
Spišské múzeum. Zasadacia sieň slúži mes-
tu na reprezentačné účely. 

Klietka hanby
Pred historickou radnicou môžu náv-

števníci mesta obdivovať klietku hanby, 
ktorá patrí k raritným pamiatkam Levoče. 

Pochádza zo 16. storočia, stojí na pevnom 
základe a je zdobená kovanými srdcami 
a ľaliami – symbolmi nevinnosti a lásky. 
Klietka slúžila nielen na vystavenie obvi-
neného verejnej potupe, ale zároveň i ako 
výstraha pre ostatných. Na potrestaných 
mohla verejnosť aj pľuť. Trest sa často vy-
konával počas jarmokov, kedy bolo na ná-
mestí veľké množstvo ľudí. Klietka hanby 
stála pôvodne na mieste dnešného evanje-
lického kostola. Neskôr stála v parku rodiny 
Probstnerovcov, v priestore dnešnej nemoc-

nice. Stredoveký pranier rodina darovala 
mestu v roku 1933. 

Mestské opevnenie
Opevnenie, ktoré obopínalo mesto, po-

chádza z prelomu 13. až 14. storočia. Vyzna-
čuje sa zložitou sústavou troch opevňova-
cích múrov a hradobnou priekopou. Múry 
sú spevnené baštami. Do mesta sa pôvodne 
vchádzalo troma bránami. Zachovala sa len 
Košická a Menhardská brána. V opevnení 
sa nachádza ešte Poľská brána, ktorá ňou 
v skutočnosti nebola. Hradby sa dopĺňali 
a obnovovali v priebehu 16. a 17. storočia, 
podľa vyvíjajúcej sa vojenskej techniky. 
Hradobný systém dlhý 2,5 km je takmer 
kompletne zachovaný, z 15 bášt a veží sa 
zachovalo päť.

Informácie a foto 
poskytlo Mesto Levoča

» ren

Dielo majstra Pavla - hlavný oltár. 
 autor foto Vladimír Maľák

Klietka hanby.  autor foto Vladimír Maľák

Radnica.                         autor foto Vladimír Maľák

Bazilika sv. Jakuba.                                                                 autor foto Vladimír Maľák
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BOSS Alive HUGO BOSS 
Parfumovaná voda 80 ml

Notino.sk

77,90€

Gillette Styler zastrihávač 
a holiaci strojček 4 v 1

Demro.sk

28,80€

Pákový kávovar Lelit Mara X 
PL62X V2
Domkavy.sk

1.299,00€

Zrnková káva Musetti 
Intenso - 1kg
Domkavy.sk

25,68€

Candy FMBC A896S E0 
+ BENEFIT

Andreashop.sk

474,21€

Akumulátorový vyžínač 
Husqvarna 215iL set

husqvarnacentrum.sk

349,90€

ROTHO Kontajner na krmivo 
CODY 25L - DOG WITH JOY

kokiskashop.sk

33,69€

Orion forma srnčí chrbát 
33,5x15cm 1ks

demro.sk

19,46€

Žiarovka OSRAM® LED FR 040 
(ean6453) non-dim, 5,7W

obi.sk

3,49€

PARKSIDE® Aku strunová
 kosačka – bez akumulátora

Lidl.sk

14,99€19,99€

CRIVIT®
Trekingové palice

Lidl.sk

14,99€

CRIVIT®
Bedmintonová súprava

Lidl.sk

14,99€
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Správny krok
pre vašu
reklamu
GOOGLE ADS KAMPANE
TVORBA WEBSTRÁNKY
OPTIMALIZÁCIA WEBSTRÁNKY
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BANNEROVÉ KAMPANE
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